

SLOVENSKI NAROD

Izbaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič vrst & Din 2.-, do 100 vrst & Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3.-, večji inzerati petič vrst Din 4.-. Popust po dogovoru, inzeratni javek posebej. — Slovenski Narod veča mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inostranstvo Din 25.-. Rokopisati se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knašičeva ulica št. 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR, Smetanova 44/1. — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65, podružnica uprave: Kocencova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 181.
Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

Slavnostna seja Narodnega predstavništva

Danes dopoldne sta imela senat in Narodna skupščina skupno slavnostno sejo na čast francoskemu zunanjemu ministru

Svečana seja
Beograd, 26. junija. r. Na čast francoskemu zunanjemu ministru se je vršila danes dopoldne svečana seja Narodnega predstavništva. Seji so prisostvovali skoro vsi narodni poslanci in senatorji, nadalje celokupna vlada z ministrskim predsednikom Uzunovićem na čelu, vsi člani diplomatskega zbora z izjemo italijanskega in madžarskega poslanika ter mnogi drugi odličniki. Dvorana Narodne skupščine je bila svečano okrašena.

Točno ob 11. je stopil v dvorano, spremljan od zunanjega ministra gosp. Jevtiča in francoskega poslanika gosp. Naggyara, francoski zunanji minister g. Barthou. Zbornica ga je sprejela z viharnimi ovacijami in dolgotrajnim vzklikanjem Franciji in Jugoslaviji. Takoj nato je

predsednik senata dr. Tomašič

otvoril sejo z daljšim govorom, v katerem je med drugim dejal:

Danes se nahaja med nami njegova ekscelencija zunanji minister francoske republike g. Louis Barthou, ne samo odlični državnik velike Francije, temveč tudi preizkušeni prijatelj našega naroda. (Burno in dolgotrajno vzklikanje in odobravanje). To je prvič, da doživlja jugoslovanski narod čast, sprejeti v svoji sredi uradnega zastopnika francoske vlade, ministra zunanjih zadev zavezniške Francije. (Navdušeno ploskanje.) V njegovi osebi nas je obiskal narod, ki se je zmeraj boril za pravico, naš narod, ki je s tolikimi žrtvami prestajal boje za samoodlobo narodov. Sprejeli smo ga mi zakoniti zastopniki jugoslovenskega naroda, s tisto toploto, ki velja samo prekajenemu prijatelju in preizkušencu zavezniku. Samo eno vam moramo reči ob tem obisku: Prišli ste in videli stvarnost. Ta stvarnost jasno govori, da je jugoslovanski narod enoten v obrambi jugoslovenskega narodnega edinstva, v zaščiti svojih meja (burno pritrdjevanje) in svoje prirodne pravice do neoviranega in mirnega življenja. Drugo, kar vam moramo reči, je, da stoji jugoslovanski narod zvesto in neomajno za svojim kraljem (viharno odobravanje) in da v njem vidi poročstvo za boljše in srečno bodočnost. In tretje, kar vam moramo povedati, je, da je jugoslovanski narod v svoji ljubezni, zvestobi in hvaležnosti do Francije danes prav tako neizpremenjen, kakršen je bil v skupni borbi, v trpljenju in uspehih.

Se nekaj ste videli, gospod predsednik: da Balkan hoče biti samostojen in da jugoslovanski narod ne dopušča, da bi se kdo vtikal v vprašanja narodove časti in da bi ga oviral pri izvrševanju njegovih dobrih namer.

Ohrabrjeni v naših prijateljskih srcih s temi stvarnostmi vas prosimo g. predsednik, da vzamete s seboj najlepše želje našega naroda za zavezniški in prijateljski francoski narod. Zivel francoski narod! Zivel Louis Barthou! (Burno in dolgotrajno odobravanje.)

Nato je pozdravil v francoščini draga gosta predsednik Narodne skupščine

predsednik Narodne skupščine dr. Kumanudi

ki je prav tako izrazil veselje narodnih zastopnikov, da morejo v svoji sredi pozdraviti velikega prijatelja i zaveznika ter mu pokazati spoštovanje in ljubezen vsega jugoslovenskega naroda. Tudi govor dr. Kumanudija so spremljale silne ovacije, ki so se še stopnjevale, ko je povzel besedo ministrski predsednik g.

predsednik vlade g. Nikola Uzunović

ki je izjavil: Dovolite, da v imenu jugoslovenske vlade in narodnega predstavništva pozdravim odličnega sina, slavnega državnika in eminentnega voditelja zunanje politike velike in plemenite Francije. Mi smo posebno srečni, ker moremo v vas pozdraviti svojega starega in prekaljenega prijatelja, prijatelja izpred vojnih časov in iz naše narodne golote, prijatelja iz sedanjih naporov za splošni in trajni mir in za skupno varnost. Naše medsebojno prijateljstvo, ki izvira iz skupnih čustev, prav tako pa tudi iz vzajemnih interesov, ni od včeraj in ni delo diplomatske ali kabinetne kombinacije. Lahko bi rekli, da je to prijateljstvo posledica zgodovinske nučnosti. Predaleč bi zasel, če bi hotel navesti, kaj je vse Francija storila za nas. Storila pa je to, da zasluži francoski narod z naše strani večno hvaležnost. Danes skušamo z raznih strani preveriti stvari, ki smo jih dosegli s tako velikimi žrtvami. Vi ste izgubili v svetovni vojni svojega milega sina, jaz sem iz-

gubil dva brata, rezervna oficirja, tisoče in tisoče francoskih in jugoslovenskih rodbin je doprineslo enake in še težje žrtve. Kako naj tedaj ne branimo sedanjega stanja, ki nas je stalo tolikšne žrtve. Če bi ravnali drugače, ne bi bili vredni teh žrtev, žrtve, ki so jih doprinesli naši bratje in sinovi. Tako lahko mišljeno poudarjena revizija bi pomenila kapitulacijo. Ali naj Jugoslavija in Francija na to pristane? Poudarjam s tega mesta, kar ste v ostalem že vi opetovano naglasili: Ne! Nikoli! In v nobenem primeru! (Viharno odobravanje.)

To stanje sloni na načelih pravice, mednarodnega sodelovanja. To je stališče, ki ga brani Francija. Zato so k njej obrnjeni pogledi vseh narodov. Zato je Francija žarišče svobode in civilizacije.

Menim, da ni treba posebej govoriti o prijateljskih čustvih, o ljubezni in hvaležnosti, ki jo čuti jugoslovanski narod do plemenite in velike Francije. Za temi čustvi stoji tudi močni in trajni razlogi. Naš narod ni samo hvaležen Franciji, on jo tudi v resnici ljubi, jo iskreno ljubi in jo iz vsega srca ljubi. (Navdušeno odobravanje.)

Hvaležen ji je za vse, kar je zanj storila in kar dela, da zaščiti trajni mir in reši civilizacijo. Jugoslovanski narod občuduje nadlowske napore francoskih državnikov, posebej se sijajne napore vaše ekscelence. Naš narod želi, naj med narodi zavladajo podobni zakoni, kakor zakoni, ki veljajo za državljane. Vse spore pa naj rešujejo mednarodni forumi in ne vojne. Zato je Jugoslavija s Francijo in zato jo občuduje. Jugoslovanski narod pa je tudi hvaležen Franciji za plemenite njene napore, naj bi mednarodno sodelovanje velikih in malih narodov spono na pravi solidarnosti, prijateljstvu in vzajemnem spoštovanju.

Predsednik vlade g. Nikola Uzunović se je nato zahvalil sedanjim francoski vladi velike nacionalne uniije za delo v prilog miru. Narodno predstavništvo je pri tej priliki priredilo francoski vladi g. Doumerga močne ovacije.

Govornik se je zatem zahvalil g. Barthouju, da se je ob prihodu v Jugoslavijo najprvo spomnil našega ljubljanskega kralja.

kralja, ki na srečo Jugoslavije in vseh vojni politiko prijateljstva in miru na podlagi mirovnih pogodb in ki z uspehom krmaril jugoslovansko ladjo že polnih 20 let. (Viharne manifestacije kralju in kraljevskemu domu). Srečna priložnost je nanesla, da moremo v vaši prisotnosti, je nadaljeval g. Uzunović, proslaviti modro vladavino svojega kralja, ki vse svoje delo posveča kakor velika Francija trajnemu miru.

G. Nikola Uzunović se je nato zahvalil g. Barthouju za odločno izjavo proti tistim, ki odklanjajo v srednji Evropi celo sodelovanje na gospodarskem področju in stavljanje zahteve po reviziji. Navzlic temu pa mora priti čas, ko bodo tudi dotični spregledali, da je to napaka in da je treba sodelovati za obnovo gospodarstva v srednji Evropi.

Na kraju je g. Nikola Uzunović pozval prisotne, naj vzkliknejo: Naj živi velika, prijateljska zavezniška in bratska Francija! Naj živi Jugoslavija! Naj živi Nj. Vel. kralj Aleksander I.! Naj živi predsednik francoske republike g. Lebrun! Naj živi naš mili in dragi gost zunanji minister g. Barthou! (Viharno vzklikanje in manifestacije za kralja in Francijo so trajale več minut.)

Nato je povzel besedo francoski zunanji minister

Louis Barthou

ki je v izklesanem govoru dal izraza svojih zahvali za sprejem in za manifestacije prijateljstva med zavezniški Francije. Svoj govor je zaključil z besedami: »Francija vas ljubi! (Burno odobravanje vsega narodnega predstavništva se ni poleglo več minut.)

Po končani seji je bila servirana zakuska, pri kateri se je g. Barthou seznanil z vodilnimi parlamentarci.

Visoko odlikovanje

Beograd, 26. junija. AA. Nj. Vel. kralj Aleksander je odlikoval francoskega zunanjega ministra Louisa Barthouja z velikim križem reda belega orla.

Pariški listi o beograjskih razgovorih

Pariški tisk pripisuje razgovorom Barthouja z Jevtičem veliko politično važnost

Pariz, 26. junija. g. O obisku francoskega zunanjega ministra Barthouja v Beogradu poročajo beograjski poročevalci »Tempa«: V trenutku, ko se zdi, da stopa Pariz na nova pota za organizacijo mira in konsolidacijo po mirovnih pogodbah določenih uspehov, ima še večja utrditev francoskih zvez posebno važnost. V beograjskih razgovorih ne bodo razpravljali o posebnih problemih, ker se je že vse, kar je bilo treba storiti in povedati, storilo že v Ženevi in v Parizu. Vendar pa ni nič manj važno, da bosta zunanja ministra obeh držav ponovno obrazložila svoji stališči o važnih mednarodnih vprašanjih, zlasti glede izvedbe regionalnih paktov o medsebojni pomoči na podlagi, ki jo je predlagal turški zunanji minister Tevfik Ruđič in v okviru med Malo antanto in balkansko zvezo že obstoječih dogovorov. V tem pogledu bo Barthoujevo potovanje gotovo zelo koristno.

Tudi »Paris Soir« podčrtava važnost poseta Barthouja v Beogradu, ki ni samo sentimentalnega, temveč tudi velikega političnega značaja. Ako so si z gospodarskega stališča jugoslovanski interesi v nasprotju s francoskimi, se vendarle strinjajo politični interesi obeh držav. Vsekakor se morajo nekateri

Notranjepolitična napetost v Franciji

Nasprotstvo med desničarji in levičarji izzivajo neprestano krvave izgrede — Notranji minister zahteva razpust fašistično usmerjenih organizacij

Pariz, 26. junija. r. Notranjepolitična napetost, ki je zavladala v Franciji zaradi nasprotstva med desničarji in levičarji, zavzema v zadnjih dneh vedno resnejše oblike in zelo vznemirja vse politične kroge. Ta napetost se zadnje čase vedno bolj izraža na način, ki grozi, da se razvije v pravo državljansko vojno. Zborovalna kampanja desničarskih fašistično navdahnjenih zvez izziva protiofenzivno levičarjev, zlasti združene socialistično-komunistične fronte. Zaradi tega je prišlo v zadnjih dneh ponovno do krvavih spopadov v raznih mestih in industrijskih centrih. Na vest, da sta dva izmed demonstrantov, ki so bili ranjeni o priliki nedeljskih izgrediv, umrla, je prišlo snoči v bretonskem pristanišču Lorient ponovno do krvavih spopadov med policijo in pristaniščim

delavstvom. V Parizu so se razvili snoči krvavi izgredi po zborovanju takozvane fronte commune, ki jo je osnoval bivši poslanec Bergeri. Interventirali je morala policija. Borba je trajala celo uro in je bilo mnogo demonstrantov ranjenih. S temi dogodki se je bavil snočnji ministrski svet, ki pa se ni mogel zediniti za odločne ukrepe. Notranji minister Sarraut je zahteval razpust vseh fašistično usmerjenih organizacij, naletel pa je na odpor desničarskih ministrov, tako da ni prišlo do nikakega sklepa. Pač pa je notranji minister v svojem delokrogu izdal policiji najstrožje ukrepe. Predmetna policija je bila podrejena skupnemu vodstvu mestne policije, ki ima nalog, najstrožje nastopiti proti vsem izgrednikom.

problemi, ki v sedanjem resnem času posebno zanimajo Jugoslavijo, pojasniti. Barthou bo pri svojem kratkem bivanju razpravljal o odnošjih Jugoslavije do Rusije in Bolgarije ter o sredo-

Italija in Francija

Solferinska proslava — Italija hoče obdržati vlogo posredovalca

Pariz, 26. junija. AA. Slučaj je nanesel, da so 76-letnico znamenite bitke pri Solferinu, kjer so Francozi in Piemontski skupno prelivali kri za svobodo zedinjene Italije, proslavili v Solferinu ravno isti dan, ko je francoski zunanji minister Louis Barthou prispel v prestolnico jugoslovenskega pismonta, ki je nasledila postala prestolnica Jugoslavije. Pri proslavi omenjene bitke sta sodelovala tudi dva bataljona francoskih lovcev. Francoski poslanik v Rimu de Chambrun je imel v Solferinu govor, v katerem je naglasil, da sta Italija in Francija zvezani s krvjo, ki sta jo skupaj prelivali za isti ideal, in izrazil nado, da se bo francosko-italijansko prijateljstvo razvilo v plodovito sodelovanje, ki je Evropi danes potrebnejše kakor kdajkoli prej.

zemskem paktu, pri katerem ima Jugoslavija veliko besedo. »Intransigent« izjavlja, da so dobri odnošaji med Francijo in Italijo neobhodno potrebni za najboljše jamstvo za mir.

žile vse države, ki so za mir, italijanski listi še zmeraj dokaj ostro kritikujejo francosko zunanjo politiko.

Znani italijanski list »Stampa« se znaša nad francosko politiko varnosti, ki jo imenuje »realno in protizgodovinsko. Glede na to, da je sam Mussolini želel, naj bi pri proslavi solferinske bitke sodelovali tudi oddelki francoske vojske, in glede na omenjeno zaizražanje dirigiranega italijanskega tiska nasproti francoski politiki miru in varnosti so dobili v Parizu vtis, da se Italija očitno ne želi vezati na Francijo, ne z Nemčijo, temveč da hoče igrati vlogo nekakega neodvisnega posredovalca. Ta vtis je tem večji, ker se je vršila večrajšnja francosko-italijanska manifestacija v Solferinu neposredno po nedavnem sestanku med Hitlerjem in Mussolinijem v Benetkah. Toda takšno stališče Italije kaže za to, v tem nazornem reliefu pomen sedanjih manifestacij jugoslovensko-francoskega prijateljstva, ki jih vsi francoski listi navdušeno komentirajo.

Francija ne popušča

Interesi Francije zahtevajo, da ima enako močno vojno mornarico kakor Italija in Nemčija skupaj

London, 26. junija. AA. V soboto sta se sestala japonski poslanik Matsudair in ameriški delegat Norman Davis o pripravah za veliko pomorsko konferenco l. 1935. Dosele so se dvostranska pogajanja o pripravah za to konferenco vršila med angleško, ameriško in japonsko vlado.

da se Francija ne bo dala speljati na limanec, če bodo hoteli na tej konferenci doseči delno oborožitev Nemčije na morju. Znano je, da versailleska pogodba ni zabranila Nemčiji ladij, kakršna je »Deutschland«, ki je sicer velik potniški parnik, ki ga pa je mogoče v nekaj dneh predati v veliko vojno ladjo. Francija bo zato vztrajala na svojem stališču, da mora biti skupna tonaža njene vojne brodovja najmanj enaka skupni tonaži italijanske in nemške vojne mornarice. To stališče je opravičeno in je tudi že znano vsem veselasim. Varnost Francije zahteva, da se tako razmerje vojnih sil na morju ohrani še dolgo let

Preddsednik vlade Macdonald je priredil danes obed na čast ameriškim pomorskim strokovnjakom, ki so se ga tudi udeležili ameriški poslanik, finančni minister Neville Chamberlain, zunanji minister John Simon in drugi.

Pariz, 26. junija. r. »Journal des Debates« je objavil članek o bližnji londonski pomorski razorožitveni konferenci, v katerem pravi,

Peklenski stroji v Avstriji

Dunaj, 26. junija. d. Snoči ob 23.30 je v Kapfenbergu ob vходу v župnišče eksplodiral peklenški stroj. Deset metrov daleč od eksplozije je stal kaplan Franc Eibel, ki se je razgovarjal z nekim heimwehrovcem in ženo voditelja heimwehrovcev v Kapfenbergu. Kaplan je bil tako hudo ranjen, da je davi umrl v bolnišnici v Brucku, dočim sta bila ostal dva le lažje ranjena. Eksplozija je povzročila stvarne škode le za 150 šilingov. Včeraj ob 13. je v Kowaldu pri Voitsbergu na mestu, kjer bi se zvečer imela vršiti patriotska kresna proslava, eksplodirala cev, nabasana z amonitom. Davi ob 4.45 je v 20. okraju na Dunaju nekdo zagnal v stanovanje Rudolfa Anderla skozi okno petardo. Zaradi eksplozije so bili lažje ranjeni žena in otroci, v stanovanju pa je bila povzročena precejšnja škoda.

Sarajevski sokolski zlet

Sarajevo, 26. junija. r. Včeraj je prispel v Sarajevo prvi podstarešina saveza SKJ Engelbert Gangl. Na postaji so ga svečano sprejeli starešine sokolskih žup, ki sodelujejo na sarajevskem zletu, z drugim namestnikom starešine SKJ dr. Djuroom Paunkovićem na čelu. Sprejema se je udeležil tudi starosta sarajevske sokolske župe dr. Voja Pesarović. Na postaji je bilo zelo mnogo Sokolov in drugega občinstva. Ze danes so pričeli prihajati Sokoli s posebnimi vlaki, ki jih je napovedanih 37. Jutri ob 7. zjutraj bodo župne luhkoadletske tekme. Ob 10. bo otvorenja sokolska razstava v palači mestne občine, v Narodnem gledališču pa bo velik glasbeni festival, na katerem bo sodelovalo mnogo sokolskih godb in fanfar, dočim bo v židovskem domu tekma tamburaskih zborov, v prostorih srbskega glasbenega društva »Sloga« pa tekma narodnih guslarjev. Iste dne zvečer bo veslovanski večer v Ofrirskem domu.

Francija in Poljska

Varšava, 26. junija. r. General Debeney, ki je snoči prispel v Varšavo, je bil izredno svečano sprejet. Poljsko ljudstvo mu je priredilo viharne ovacije. Pozdravljali so ga na vseh postajah tudi v zapadni Poljski, ko se je vozil proti Varšavi. V Varšavi ga je pričakoval šef poljskega generalnega štaba v spremstvu visokih vojaških dostojanstvenikov. Splošno so opazili, da je bil general prirčneje sprejet nego pred tedni francoski zunanji minister Barthou, saj je poljska vlada mnogo manj dovezeta za francoski načrt o organizaciji varnosti, ki ga je sestavil Barthou, kakor za vojaško zvezo s Francijo, ki jo hoče Pilsudski za vsako ceno ohraniti. General Debeney je prišel na Poljsko z misijo, da se pogaja o reviziji francosko-poljske vojaške pogodbe. Vladni listi, zlasti pa »Ilustrowani Kurier Codzienny« piše v zvezi z njegovim prihodom, da namerava Francija z vojaškimi pogajanjimi doseči, kar niso dosegli francoski diplomati, da bi se namreč Poljska pridružila evropskemu varnostnemu bloku.

Koncentracijska taborišča v Španiji

Madrid, 26. junija. r. Parlament je odobrill kredit v znesku 2.5 milijona za ureditev koncentracijskih taborišč. V ta taborišča bodo oddani vsi oni, ki rovarijo proti javnemu redu in miru.

Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.
Devize: Amsterdam 2312.07 — 2323.43, Berlin 1299.58 — 1310.38, Bruselj 796.07 — 800.01, Curih 1108.35 — 1113.85, London 171.12 — 172.79, Newyork 3383.28 — 3411.54, Pariz 224.79 — 225.91, Praga 141.45 — 142.31, Trst 290.35 — 292.76 (premijsa 28.5 odst.). Avstrijski šiling v privatnem kirsrgu 9.36 9.45.
INOZEMSKÉ BORZE.
Curih, 26. junija. Pariz 20.2826, London 15.48, Newyork 307.75, Bruselj 71.875, Milan 26.23, Madrid 42.10, Amsterdam 208.60, Berlin 117.45, Dunaj 56.57, Praga 12.806, Varšava 58.30, Bekearska 9.06

Uspehi pevskega zbora GM

43. redni občni zbor pevskega zbora Glasbene Matice Zbor dosega uspeh za uspehom

Ljubljana, 26. junija.

Prava revija uspehov je bil 43. redni občni zbor pevskega zbora Glasbene Matice, ki je bil snovi v Hubadovi pevski dvorani. Predsednik zbora g. Silvan Pečenko je ugotovil sklepčnost ob lepi udeležbi članov, ki so vajeni discipline, kar se pozna že na obnemem zboru.

Predsednik je ugotovil z veseljem, da je bila pretekla sezona njihovega pevskega dela zopet pozitivna. Dosegli so tri izredne uspehe v eni sezoni, to je izvedba Verdievega Requiem in uspeha na pevski turneji v Beogradu in Zagrebu. Predsednik se je toplo zahvalil vsem, ki so podprli stremenje in udejstvovanje zbora zlasti ob priliki turnej, in sicer ministroma dr. Kramerju in Pucju, posebej pa vodji turnejne ravnatelji Mahkoti in izredno agilnemu in postrtovalnemu pevovodji ravnatelju Poliču. Naglasil je, da je predvsem Poličeva zasluga, da dosega zbor uspeh za uspehom, kakršni so bili redki pred petimi leti, ko se ni vodil zborov. Tudi vsem drugim sodelavcem se je zahvalil. Javnost je znala ceniti delo pevskega zbora, zato so bile vse njihove koncertne prireditve dobro obiskane, pri čemer se je pokazalo, da tudi dandanes ne pada zanimanje občinstva za kvalitetne koncertne nastope.

V nastopajoči sezoni jih čaka zopet mnogo lepega, a tem napornejšega dela. Vabilo za pev. turnejo v Bolgarijo so sprejeli. Težave so zdaj glede finančne strani turneja, ker jim ni bila dovoljena četrtnska voznina.

Tajnik J. Gerčar je podal izredno vestno sestavljeno in obširno poročilo, ki je natančna kronika vsega zborovega udejstvovanja v preteklem poslovnem letu.

Po treh mesecih dela so nastopili v decembru z »Requiemom« v Unione. Dovolji nam je še vsem v spominu, kakšen uspeh so dosegli Matičarji s tem delom pri premijeri in reprizi. Še med študijem tega dela so ponovili Gallusov koncert na Suti pri Kamniku, ponovno so pa priredili isti koncert (v korist poplavljenjem) v Ljubljani. Brez odmora so nadaljevali veliko delo in marca so postavili na koncertni oder Berliozovo »Faustovo pogubljenje«, istega meseca so se odpeljali v Beograd, da pokažejo sadove svojega dela prestolnici. Častno so prikazali našo visoko pevsko kulturo. V aprilu je zbor triumfiral v Zagrebu. Tako so dosegli v devetih mesecih 8 velikih, izrednih uspehov: Requiem,

Faustovo pogubljenje v Ljubljani in Beogradu. Gallusov koncert dvakrat doma, v Beogradu in Zagrebu in koncert Lajovčevih skladb v Zagrebu.

Razen tega impozantnega dela so opravili še toliko drugega, da je tajnik čital skoraj celo uro svoje poročilo. Tega dela, ki zahteva tudi mnogo energije in postrtovalnosti, javnost ne zna dovolj ceniti — preveč pa ga cenijo oni, ki preoblagajo, koliko dela ima zbor že itak in da se mora posvečati intenzivno svojemu resnemu delu. Edini neveseli moment tajniškega poročila je, da se je razšel Završanov pevski kvartet. Obstaja pa še Slovenski vokalni kvintet, čigar člani so Matičarji.

Število članstva se ni bistveno spreminilo od lani, zdaj jih je 130 aktivnih. Obisk vaj je v splošnem zadovoljiv. — Odbor je imel 3 seje sam, skupno z rediteljskim zborom 6 sej, posvetovanj pa je bila dolga vrsta. — Tajnika so zborovalci nagradili z izredno živahnim odobravanjem. Iz blagajniškega poročila, ki ga je podal K. Lasbacher, sklepamo, da Matičarji niso kapitalisti, kot včasih nekateri trde. Imajo le 3233 Din. inventar pa v vrednosti 2760 Din.

Pevovodja ravnatelj Polič je v svojem jedrnatem poročilu naglasil da je zadovoljen s svojimi pevci. To pomeni mnogo, saj prizna le redko kakšen pevovodja, da je zadovoljen s svojim zborom. Dejal je, da bodo delali tudi v nastopajoči sezoni v tem smislu kot doslej. Zadržje preizkušnje pevcev so pokazale, da lahko gledajo z veseljem v bodočnost. Za letos imajo zopet lepe načrte, ki jih bodo nedvomno uresničili, saj so Matičarji ljudje dejani.

Po revizijskem poročilu so bile volitve, ki so bili opravljene v trenutku; izvoljen je bil ves dosedajni odbor in kooperativci so vanj še ing. Lučovnik. — Pri razpravi sta bila sprejeta predloga ravnatelja Mahkote, da se ustanovi prireditveni odsek in osnuje potovalni fond, da bi se jim ne bilo treba boriti vselej z finančnimi težavami, ko prirejajo pevške turneje.

Tudi na zborovanju se je pokazala prava pevska sloga tega našega elitnega pevskega zbora, ki tako častno zastopa in dviga našo pevsko kulturo. Prepričani smo, da bo tudi letošnja njihova pevska sezona sezona uspehov.

Srečno pot

Ljubljana, 26. junija.

S tem filmom so v kinu Matič prva dovoljni, ker je v režiji prav vesel in zabaven, rasen tega je pa v njem tudi mnogo več petja, kakor v drugih filmskih operetah. Nad vse je gledalce očarala veselozi odlična Magda Schneiderjeva, ki zna tako ljubko igrati svoje neštete zadrege, ker se je svojem fantu slagala, da je milijonarka. Dva fanta namreč živita v pragozdu ob Amazonki v Braziliji in hrepenita v samoti po ženskah, a smali oglaš: ju zveže z našeljenima ljubicama v Evropi. Ne moreta več sama držati v pragozdu in dober striček — kapetan ju s svojo ladjo

Vlom v zavarovalnico „Jugoslavijo“

Vlomilec je odnesel nad 37.000 Din — Škoda je krita z zavarovalnino

Ljubljana, 26. junija.

Ze delj časa so v Ljubljani mirovali »strokovnjaki«, ki so se specializirali na vlome v blagajne. Sicer je zdaj za nje izredno slaba konjunktura, ker so navadno blagajne v bankah in pisarnah prazne. Denar leži v tresorih in nogavicah. Tako dobro je skrit, da ga ne morejo zavohati niti vlomilci. Tudi v zavarovalnici »Jugoslavija«, ki ima poslovne prostore na Tyrševi cesti v hiši graške vzajemne zavarovalnice, kjer je tudi kavarna »Evropa«, niso navadno puščali v blagajni denarja. Lokal je v pritličju na desni strani vežnih vrat, do čim je kavarna na levi. Ponoči je spreten vlomilec izpraznil zavarovalnično blagajno ter odnesel 37.481 dinarjev. Navadno je bila blagajna čez noč prazna, preteklo noč je pa bil v nji po naključju denar.

Vlom je odkril po naključju sluga, ki je pospravjal v pisarni. Vlomilec ni bil baš neroden pri svojem poslu. Na prvi pogled ni zapustil za seboj nobenega sledu. V pisarni je bilo vse na svojem mestu, nereda, ki je običajen po vlomu, ni bilo in tudi blagajna je bila navidez zdrava. Ko je sluga brisal prah z aktov, ki so bili položeni na blagajni, ki je približno poldrugeter visoka, je zadel ob privzgojeno pločevino navrtane zunanje stene blagajne. Vlomilec je spretno maskiral načeto blagajno, da bi vloma čim delj ne odkrili ter da bi bil dotle čim delj s plenom. Če bi sluga ne bil tako vesten, bi vlom opazili šele, ko bi odkrili blagajno. Sluga je takoj poklical stražnika, še pred 8.

Preiskava je precej olajšana, ker je hišnik Sintič opazil davi nekaj minut po 6. urlostage, okrog 35 let starega moškega, ki je odhajal iz zavarovalnice skozi dvorišna vrata. Hišnik ne pozna vsega uradništva, zato ni ničesar sumil, čeprav je odhajal možak iz zavarovalnice z nabasano aktovko. Mislil je, da odhaja na službeno potovanje. Možak je pa tudi odhajal povsem mirno z lepim plenom. Baje se je obrnil proti koozdvoru. Bil je baš primeren čas za odhod s stajercem. Sicer pa odhajajo zjutraj vlaki na vse strani, tudi na Gorenjski in Notranjski.

Najbolj zanimivo pri vsej stvari je, da je vlomilec načel blagajno od zgoraj in ne od strani in da je zadel baš v predal, kjer je bil spravljen denar. Moral je torej dobro poznati konstrukcijo blagajne ali so mu pa bile zelo dobro znane razmere. Čudno je že, da je bilo vzlomljeno baš to noč, ko je bil v blagajni denar. Zanimivo je

prepelje v Hamburg, kjer se prične dolga smešna igra skrivljanja rešnice z obeh strani, saj eno dekle za dopisovanje sploh ne ve, ker je v njenem imenu s fantom korespondirala podjetna Monika — Magda Schneider, fanta se pa tudi izdajata za bogataša. Lona, ki jo je Monika podpisovala na pisma samo zato, da bi tudi drugi fant imel punco, je pa edino iz preračunljivosti tudi zarochenka starega Monikinega šefa, vendar jo pa razumna teta, ki jo neprekosljivo igra slavna Sandrock, reši starega ženina in pripelje v narobe fanta iz Brazilije. Konec je seveda srečen, da obema paroma pri odhodu v Brazilijo vsakdo rad podeli »Srečno pot!«

secev strogega zapora.

Znidarič Anton, leta 1913 v Novi vasi pri Ptuj rojeni, nekaznovani dijak v Borovnici, je obsojen na 10 mesecev strogega zapora.

Ile Rudolf, leta 1914 v Krčevini pri Vurbergu rojeni in tam stanujoči, še nekaznovani dijak, je obsojen na 5 mesecev strogega zapora.

Spolenak Ivan, leta 1901 v Mariboru rojeni in že kaznovani samski kovaški mojster in Bregu pri Ptuj, je obsojen na 3 leta in 6 mesecev robije in 5 let izgube častnih pravic.

Kogej Jože, leta 1914 v Celju rojeni, nekaznovani in sedaj brezposelni samski strojnik v Ptuj, je obsojen na 1 leto in tri mesece strogega zapora.

Doštal Samo, leta 1913 v Ljubljani rojeni in že nekaznovani samski jurist, je obsojen na 6 mesecev strogega zapora.

Kureš Peter, leta 1914 v Moškanjcih pri Ptuj rojeni in že nekaznovani samski trgovski nakupovalec in dijak v Moškanjcih, je obsojen na 6 mesecev strogega zapora.

Kuhar Marko, leta 1912 v Borovcih rojeni in tam stanujoči, še nekaznovani samski dijak, je obsojen na 6 mesecev strogega zapora.

Vnuč Jože, leta 1915 v Ptuj rojeni in tam stanujoči, še nekaznovani samski trgovski pomočnik, je obsojen na 2 meseca strogega zapora.

Koče France, leta 1912 v Ptuj rojeni in tam stanujoči, še nekaznovani samski ekonomski pripravnik, je bil izločen iz te razprave.

Znidar Ivan, leta 1906 v Ajdovščini na Primorskem rojeni in v Ljubljani pristojni ter tu stanujoči, še nekaznovani samski študent tehnike, je obsojen na 4 leta robije in na 5 let izgube častnih pravic.

Cerčić Jože, leta 1908 v Ljubljani rojeni in tu stanujoči samski in še nekaznovani študent tehnike, je oproščen.

Jamnikar France, leta 1908 na Viču rojeni samski in že kaznovani knjigovodja v Rožni dolini, je obsojen na eno leto in 2 meseca robije in 5 let izgube častnih pravic.

Jamnikar Jože, leta 1910 na Viču rojeni in že nekaznovani samski štukater v Rožni dolini, je obsojen na tri mesece strogega zapora in na 2 leti izgube častnih pravic.

Vsem je vračunan preiskovalni zapor od 12. decembra lanskega leta. Čitanje je trajalo 35 minut, nato je pa predsednik g. dr. Hudnik pričel čitati razloge obsodbe.

Državni tožilec g. dr. Lučovnik je prijavil revizijo in priziv zaradi preizkušnje kazni.

Beležnica

KOLENDAR.

Danes: Torek dne 26. junija katoličani: Ivan in Pavel, Hrana, pravoslavni 13. junija.

Kino Matice: Srečno pot.
Kino Dvor: Ježa v smrt.
Kino Šiška: Madame Butterfly.

Protestni shod Vrhovnega strokovnega sveta ob 18.30 v dvorani Delavske zbornice.

Ljubljanski klub, predavanje urednika g. Terseglava ob 19.30.

DEŽURNE LEKARNE.

Danes: Mr. Bahovec, Kongresni trg 12. Hočevar, Ljubljana VII., Celovška cesta 34 in Ustvar, Sv. Petra cesta 78.

Izpod sita

V nedeljskem »Slovensku« pravi v pristnoslovenski nevoščljivosti gorenjski kmet med drugim:

»Bridko mi je bilo zadnjic, ko sem se vozil od Radovljice do Ljubljane in sem posteno poravnal za vožnjo tistih 21 Din in prav tako nazaj.

Ne rečem, ako se ubog železniški delavec vozi semintja s prosto železniško karto, saj je nemara še večji revež kakor jaz. Privoščim tudi študentu in trgovskemu potniku, ki vandrata od kraja do kraja. Ta dva ne bosta napravila škode državi. — Toda, da gospa, ki pride v svili in v nobel klobuku mimo mene, ubogega potnika, lastnika polne karte v 3. razredu, ter jo ubere v žametasti 2. ali 1. razred, ker ima režijsko ali polovično vozovnico — to, jaz, kmet, ki vse plačujem in moram vse sproti plačati — to težko razumem!«

Gospa v imitirani svili in v nobel klobuku — oprosti naj mi indiskretnost, oboje je kupila na obroke — je vstopila na Otočah. Bila je pri Devici Mariji na Brezjah, kjer je dobila nekaj utehe za naše tako težke čase. Izstopila je v Kranju, da nakupi krompirja, fižola in salate za štiri vedno lačne kljunčke.

V naglici in gneči se nista spoznala — hči v svili in v nobel klobuku, in oče s karto za 21 Din. Sopotnik.

Žrtev prehude občutljivosti

Ljubljana, 26. junija.

V svojem stanovanju v Zeljarski ulici št. 6 je večeraj ob 18.30 poizkusila samomor 31letna Antonija Bezenšek, žena prokurista pri trški Sever & Zemp. Ustrelila se je v glavo s Steyer pištolo, kalibra 9 mm, in so jo težko ranjeno z rešilnim avtom takoj prepeljali v bolnico, je pa po pomoči podlegla rani.

Kaj je nesrečno ženo poglavo v obup, se ni moglo točno ugotoviti. V stanovanju so našli dve pisni, naslovljeni na mater in teta, ki obe stanujeta v Mariboru. V pisnih se poslavlja in prosi odpuščenja, ako ju je kdaj razžalila. Mož se je po trgovskih poslih odpeljal v Ameriko. Po izpovedi matere domnevajo, da je morala Antonija biti zelo rahločutna in da jo je užalilo zasmevanje in preziranje nekaterih odbornikov pri sprejemu Bolgarov, kar je pa bilo seveda samo plod njenih razvrzanih živcev. — Najbrž je zakrivila smrt uboge žene njena nervoznost in pretirana občutljivost.

Razočarana.

Agent: »Ali ste vi tista mlada, lepa vdova, ki je oni dan oglašala, da išče malo luči v svoje temno življenje?«
Vdova radostno: »Da, da, gospod.«
Agent: »Jaz sem glavni zastopnik tvrdke za elektr. je žarnice in obločnice.«

Oženi naj se.

Samec: »To življenje po gostilnah mi že preseda.«

Zakonski mož: »Kar oženi se, pa ti bo gostilniško življenje kmalu ugašlo.«

Kamnik v prvih vročih poletnih dneh

Neoficijalna otvoritev kopaljšča — Tenis postaja ljudski sport — Za goste vse pripravljeno

Ljubljana, 26. junija.

Kakor strela z jasneje se učinkovalo po Kamniku, da oficijalno otvoritev kopaljšča ne bo in da bo lahko vsak zase otvarjal kopaljščo sezono. V nedeljo bi moral biti na kopaljšču uprav slovesno, pa so iz raznih vidikov pustili malemu ščetincu življenje še teden dni, v soboto so mu pa upihali luč življenja, mu potisnili raženj skozi mastno telo in zvečer so ga — pojedli.

Še večeraj, ko se je kamniško kopaljšče prikazalo v prelestni solnčni luči, so se marsikomu silne cedile. Račoveden, kako je bilo, povprašam pri glavi in glej, čudno — v soboto so »romale cele procesije kamniških gurmanov na kopaljšče, kjer se je že vrtil nedolžni pujs in se še na razaju gotovo vpraševal, če ga bo dosti. No, skratka, zmanjkalo je kakih 15 porcij, zamudniki bodo prišli drugič na vrsto.

Tako so s prašičem na razaju zadostili železodem in otvorili kopalno in tudi tujško sezono.

Kamniško kopaljšče ima razne predpsti pred ljubljanskim, osobito ilirijanskim. Za en sam okrogel dinar te že spuste običeonega na kopaljšče, če se pa slečeš, pa doplačaš, mislim, da še dva. Zato je bila na kopaljšču večeraj, ko je solnce žalo, da je bilo veselje, prav mešana družba. Kot v kakem mondenem kopaljšču. Koj pri vstopu iz kabin imajo svoje polje, nizko zaplankano, naši vrli balincarji, ki se merijo s krogelami in cvčkrom. Mečejo in izbirajo, da je veselje, pa tudi neumorni so, od jutra do mraka se bore v plemeniti borbi.

Lični senčniki povečajo pestrost, ki jo izpopolnjujejo brhke kopalke v najlepših kopalnih dresih domačega in tujega izvora. Posebno v Kamniku je viden vpliv mode, gracije nastopajo, za spremembo tudi v pižmah, celo najnovejšo modno kreacijo z mondenim plaž smu videli, krito, ki ni krilo, temveč kos rožnobarvnega blaga, ob strani »sešniranega« in tesno oprjegetega, ki je harmoniral z duhovito zamišljenim zornim delom te vrste »pižame«. Ker pa kopalke rade posnemajo vse novodobne modne norosti, je upravičeno pričakovati, da v bodoče ne bodo več v trikoih, temveč vse v »skombiniranih« kostumih, ki se lahko najoj ob vsaki večji slavnostni priliki, kjer hočeš biti prav »šike«. Je pač postalo moderno občudovati biti pri koranju.

Vedno smo zavaljala čez kopaljšče cizroma vodo v nem, da je premrzla, večeraj je bilo tudi vodi lovji, segreje se je tako, kot še nikoli, in na desk, kjer vpisujejo temperaturo, enkrat ni bilo treba primikati stopinj. Da bo v bodoče tudi tako, nam jamčijo, saj so posekali in oskubili krošate drevje ob Nevljici in se jim tako ni bati presenečenj.

Ob kopaljšču se lahko ves dan igra tenis, ki je postal v Kamniku uprav ljudski sport, goji ga staro in mlado s prav lepimi uspehi! Igrišča so sicer malo mehka in se praše, pa že gre, so se že navadili, za to so poskrbeli tudi avtomobilisti, ki drve od časa do časa po cesti in dvigajo oblake praha. Tudi tem so že stopili na prste, prvič se jih letos ne vozi več toliko, ker so jih zaradi tako mnogo odjavili, najradikalnejše sredstvo so pa imali, ki so pričeli čisto h kopaljšču ročno škropiti. In tako je vsem prav!

V tujsko-prometni pripravljenosti je zdaj Kamnik. Vse je pripravljeno, lepe, čiste sobe, dobra hrana, pižaka, zrak, da boljlega ni, lepe izletne točke okrog Kamnika so posejane s klopim in mizami, ki vabijo posebno v vedernem hladu in tudi mraku, ko se človeški duh najbolj od-

počije. Onih brezvestnežev, ki so nekaj takih klopice podrl, izruvali in onečastili, še niso mogli izslediti. Gotovo so to brezsrčni ljudje, ki se ne zavedajo, da so klopji z velikimi žrtvami postavili za odpočitek. Steer bi jih ne ruvali vsako leto sproti.

Odičen poset zaznamujejo po planinah, kjer kar mrgoli turistov obeh spolov, ki se vračajo rdeci in zagoreli ter židane volje kakor že zlepa ne! Tam v Stanovici, »Pri Korinu«, je nekaj obvezni postane, tam se okrepe s telesnimi dobrinami in Prelesnikovi komaj zmagujejo želje številnih lačnih in žejnih. Žal, so pa Korinovi prostori zelo majhni, teni, vrt oziroma dvorišče zelo majhno, tako da moraš dolgo čakati, da prideš na vrsto. Škoda, da niso domači bolj podjetni, tam bi se dalo še marsikaj preurediti, kar bi bilo v interesu tujeskega prometa, prav gotovo pa v korist gostilničarja in v nemalo udobnost gostov.

In ko se vračaš z udobno »Bistrico« (avtobusna družba) nazaj proti Ljubljani, ki dobro oskrbuje promet na progi, vidiš vesele obraze, ki povedo, da so se v kamniški okolici izredno dobro počutili in da bodo zopet in zopet prišli. Vožnja z avtobusom je prijetna in brza, škoda le, da ceste niso dobre, ki jih sicer potniki toliko ne občutijo, pač pa avtobusi sami in z njimi seveda tudi podjetnik. Morda se bo tudi v tem pogledu v dolednem času kaj ukrenilo. R. K.

Koča na Sv. Gori

Litija, 25. junija.

Poleg agilnega SPD Litija-Zagorje imamo pri nas še drugo organizacijo »Zasavska koča«, ki je združba in ima namen graditi v Zasavju planinske koče. Ustanovili smo jo pred štirimi leti, te dni pa je imela »Zasavska koča« lepo obiskan občni zbor. Zbor je vodil predsednik g. Tomazin, ki je pozdravil navzoče člane, zlasti notarja dr. Krevla Josipa, ki ima največ zasluga za zgraditev svetogorske koče, prvega lepega uspeha naše zadruge. Na predlog dr. Turata so prepisali zemljišče svetogorske koče, ki je bilo doslej last SPD, na ime »Zasavske koče«. Tajniško poročilo zadržanega tajnika g. dr. Ludvika je čital g. Robar. Zadruga ima 67 zadrugarjev z 801 deležem. Kočo je obiskalo lani več tisoč izletnikov, ki se žal vsi ne vpišejo v spominsko knjigo in s tem otežujejo kontrolo obiskovalcev.

Blagajniško poročilo je podal g. načelnik Turk in je prikazal lepo gospodarsko sliko. Zadruga odplačuje že tudi del dolga, ki ga je napravila z zgradbo koče. Svetogorska koča je zdaj vredna z vsem inventarjem okrog 200.000 Din. Število obiskovalcev se pozna na konzumu v kuhinji, med drugim se je popilo lani nad 1000 l vina. O dozdavah pri koči, planiranju okrog koče, o postavitvi igrišča pri koči in napravi terase je poročal gospodar dr. Turati. Občni zbor je odobril njegov predlog za nakup novega potrebnega inventarja. Po poročilih nadzorstva je bil izvoljen novi odbor: za predsednika sreski načelnik g. Podboj, za podpredsednika banovinski svetnik in industrijalec g. Birolla, za tajnika notar dr. Grašič, za blagajnika postajenačelnik g. Turk, za gospodarja predstojnik sodišča g. dr. Turato, v odbor pa gg. ing. Mastnak Suša in Tomazin, ki je s poljubom prepustil novemu predsedniku svoje dosedanje mesto. Občni zbor je sprejel še več predlogov, kako izboljšati obisk naše koče.

Pristopajte k »Vodnikovi družbi«

Sodba v komunističnem procesu

Danes je bila razglašena sodba v tajni obravnavi proti 32 obtožencem zaradi komunistične propagande

Ljubljana, 26. junija.

Davi ob 11. je bila po tajni razpravi, ki se je minuli ponedeljek pričela pred velikim senatom ljubljanskega okrožnega sodišča proti 32 obtožencem zaradi komunistične propagande z raznimi tajnimi sestanki in letaki, javno razglašena sodba v veliki, nekdanji porotni dvorani. Dvorana je bila polna do zadnjega kotička, saj so prostor pred klopmi napolnili obtoženci in zagovorniki, na klopeh so pa sedeli po večini mladi ljudje inteligentnih obrazov, ki je bilo med njimi tudi več deklet. A tudi park pred justično palačo je bil prav živahen, ker so svoji obtoženih pričakovali sodbe. Obtoženci so hladnokrvno in tudi smehljaje prisostvovali čitanju razsodbe in so jo le redki med njimi pazljivo poslušali.

Predsednik senata g. dr. Hudnik je točno ob 11. pričel sodbo naglo čitati. Sodba se glasi:

Fenerberk Izak, leta 1911. v Drobočicu na Poljskem rojeni izraelit in sedaj dijak medicine v Ljubljani, še nekaznovan, je obsojen na 2 leti 6 mesecev robije in na izgon iz naše države za vselej.

Juvan Ivan, leta 1904. na Jami pri Kranju rojeni samski delavec v Ljubljani, še nekaznovan, je obsojen na 1 leto 6 mesecev robije in na izgon iz naše države za vselej.

Tomc Ivan, leta 1898. v Daljni vasi rojeni ter na Rudnik pristojni, oženjeni delavec tobačne tovarne, še nekaznovan, je obsojen na 1 leto 6 mesecev robije in na izgon iz naše države za vselej.

Tomc Ivan, leta 1902. v Tatarovu na Poljskem rojena izraelitka in nekaznovana študentka medicine v Ljubljani, je bila oproščena.

Bratko Ivan, leta 1914. v Gaberju pri Celju rojeni samski in nekaznovani študent prava je obsojen na 1 leto in 1 mesec strogega zapora.

Zentrich Mirko, leta 1914 v Ptuj rojeni, še nekaznovani dijak ptujske gimnazije, je bil obsojen na 1 leto 3 mesece strogega zapora in na 180 Din denarne kazni, v primeru nemogoče izterjave te kazni pa še na nadaljnje tri dni zapora.

Potr Ivan, leta 1913 na Štuki rojeni nekaznovani dijak ptujske gimnazije, je obsojen na 10 mesecev strogega zapora.

Kveder Dušan, leta 1915 v št. Jurju ob južni železnici rojeni, še nekaznovani študent tehnike v Ptuj, je obsojen na 5 me-

strogega zapora in 3 leta izgube častnih pravic.

Keržič Ciril, leta 1910. rojeni samski in nekaznovan trgovski pomočnik z Glinc pri Ljubljani, je obsojen na 1 leto in 1 mesec strogega zapora in na 2 leti izgube častnih pravic.

Kraimer Rudolf, leta 1906. v Divači rojeni in v Zg. Šiško pristojni samski in nekaznovani mizar v Ljubljani, je obsojen na 1 leto, 1 mesec strogega zapora in na 2 leti izgube častnih pravic.

Kolman Jože, leta 1904. v Laškem rojeni, še nekaznovani služitelj pri pošti na Vrhniki, je oproščen.

Prusnik France, leta 1899. v Železnih rojeni samski in nekaznovani sodar na Skarčuni, je oproščen.

Saksida Jože, leta 1904. v Gorici rojeni in oženjeni ter že kaznovani zidar v Zgor. Šiški je obsojen na 1 leto in 8 mesecev robije ter na izgon iz naše države za vselej.

Njegova soproga Saksida Marcela, leta 1908. v Gorici rojena in nekaznovana, je obsojena na 8 mesecev strogega zapora, na 3 leta izgube častnih pravic in na izgon iz naše države za 10 let.

Marvin Roman, leta 1902. v Gorici rojeni nekaznovani samski električar v Zg. Šiški, je obsojen na 6 mesecev strogega zapora, 3 leta izgube častnih pravic in na izgon iz naše države za 10 let.

Löw Blanka, leta 1902. v Tatarovu na Poljskem rojena samska izraelitka in nekaznovana študentka medicine v Ljubljani, je bila oproščena.

Košir Mirko, leta 1905. v Ljubljani rojeni, sedaj profesor v Kranju, nekaznovan, je oproščen.

Budin Jože, leta 1904. v Trstu rojen in v Ljubljano pristojen oženjeni kleparski mojster v Tomačevem, še nekaznovan, je obsojen na 9 mesecev strogega zapora in na 3 leta izgube častnih pravic.

Ehrlich Egon, leta 1912. v Trstu rojeni in v Gradec pristojni čevljarski pomočnik v Ljubljani, še nekaznovan, je oproščen.

Jamežič Ferdinand, leta 1910. v Ljubljani rojeni samski in nekaznovani čevljarski pomočnik v Sp. Šiški je obsojen na 1 leto

DNEVNE VESTI

— Čechoslovaški učitelji v Jugoslaviji. V nedeljo zvečer je prispelo v Zemun 10 čeških učiteljev, ki jih je poslala vlada v našo državo, da se seznanijo z našim morjem in vzgojo defektne dece pri nas. V zemunskem domu slepih so pokazali gostom najnovejši ameriški aparat, s pomočjo katerega lahko slišijo vsi gluhi ljudje, ki jim ni unken slušni živčni sistem. Tak aparat ima zdaj v roki samo zemunski dom slepih. Iz Zemuna se odpeljejo čechoslovaški učitelji preko Bosne v Dalmacijo in dalje preko Splita v Zagreb, kjer ostanejo več dni, potem se pa vrnejo preko Slovenije v domovino.

— Diplomirani je bil na pravni fakulteti univerze v Zagrebu g. Oton Ambrož, novinar, dolgoletni poročevalec zagrebških »Novosti« in beograjskega »Vremena«. Cestitamo!

— Zračne zveze s Splitom ne bo. Letos so nameravali otvoriti zračno zvezo na prosti Praga — Bratislava — Zagreb — Split, kjer bi letali aeroplani, ki se lahko spuste na suhem in na vodi. To bi bila druga jadranska zračna proga in na njej naj bi letali veliki moderni avijoni tipa »Saro Cloud«, ki je v njih prostora za 10 potnikov in 2 pilota. Avijoni bi se spuščali v splitskem pristanišču in tako bi bila potnikom prihranjena dolga vožnja s sinjskega letališča do Splita, 30 km dolga pot. Toda žal letos ta zračna proga ne bo otvorena, ker je naletela na nepremagljive ovire.

— Avstrijski dečki dom v Podgori v čeških rokah. Čechoslovaški invalidi so prevzeli dečki dom v Podgori pri Makarski. V dom bodo sprejemali poleg čechoslovaške tudi naša deca od 6 do 16 let.

— Izprememba rodbinskega imena. Banska uprava je dovolila Silvu Podmeniku, rojenemu v Ljubljani in pristojnemu v občini Zidani most, izpremembo rodbinskega imena Podmenik v Perdan.

— Vidovanska proslava v radiu. Upraviteljstva osnovnih ter ravnateljstva meščanskih šol in srednjih opozarjamo, da bo v šolskem radiu v četrtek dne 28. junija ob 9. uri dopoldne prenos vidovanske proslave, ki jo bo oddajala III. drž. realna gimnazija v Ljubljani. Pred proslavo bo govoril zaključno besedo k šolskim oddajam v tekočem šolskem letu predsednik šolskega radija g. profesor Leopold Andree. Spored »Vidovanske proslave«: 1. Ob solncu s Kosovega polja. Govori prof. dr. Lovrenčič Joža. 2. a) Kernjak, Juhe, pojdemo v Škofje! Poje dijaški oktet; b) Ruska narodna: Dvanajst razbojnikov. 3. Vladimir Nazor, Mollva, Deklamira Sark Mitja V. 4. a) Bučar, Prelepa je Trnovska fara. Poje moški zbor; b) Aljaž, Div na noč. Poje moški zbor; c) Osmerica. Proste vaje. Sestavi M. Nahlik, glasbo zložil V. Schweiger, f. a) Beethoven, Variacije v c-duru. Igra na klavir Demšar Gojmir VII; b) Schubert, Dve koračnici. Igrata na klavir Demšar Gojmir in Hubad Samo VII. 7. a) Gerbič, Pojdem na prejšje. Poje Škaberna Ljudjevi VIII; b) Prelovec, Moja kosa je krizavna. Poje Škaberna Ljudjevi VIII. 8. Dr. A. Debeljak, Na Vidov dan. Deklamira Levart Mitja IV. a. 9. Golterman, Koncert v g-duru, I. stavek. Igra na čelo Sivc Gustav VIII. 10. Narodna: Trije sovači. Poje moški zbor, spremlja na harmoniko Košak Karel VIII. 11. a) Adamič, Pod zelenim oknom. Poje deški zbor; b) Premrl, Slovanska pesem. Poje mešani zbor. 12. Državna himna

— Seja glavnega odbora JUU. Seja glavnega odbora Jugoslov. učiteljskega združenja bo 1. julija v Beogradu z naslednjim dnevnim redom: 1. poročilo predsednika glavne uprave o delu izvršnega odbora. 2. poročilo predsednikov sekcij o delu sekcij upravnih in 3. dogovor o dnevnem redu prihodnje glavne skupščine. Seja bo v domu Jugoslovenskega učiteljskega združenja in prične se ob 9.

— Poljski turisti v Splitu. V Split je prispela prta večja skupina poljskih turistov, ki ostanejo na našem Jadranu dva tedna. Letos poseti naše Primorje okrog 5000 Poljakov.

— Naša delegacija na seji vsehlovenske zveze mest. Poročali smo že, da bo v četrtek na Vidov dan v Pragi seja vsehlovenske zveze mest, na kateri bo določen program komunalne politike slovenskih mest. V naši delegaciji je tudi ljubljanski podžupan prof. Jarc.

— Kongres Saveza planinskih društev. Letos bo kongres Zveze planinskih društev 8. in 9. septembra v Skoplju. Udeleženci kongresa si bodo lahko ogledali planine Južne Srbije. Imeli bodo četrtinsko vožnino. Kongres z izleti v planine in v razne kraje v Južno Srbijo bo trajal teden dni.

— Povratek »Kraljice Marije«. V nedeljo zjutraj je prispel v Split parnik »Kraljica Marija« z izletniki Jadranske straže, ki so potovali po Sredozemskem morju. Izletniki so zelo zadovoljni s potovanjem. Pred prihodom v Split so proslavili na parniku dog. predsednika JPS dr. Iva Tartaglia. — Iz Splita je odplula »Kraljica Marija« na Sušak, kjer se je vrnevalo 365 avstrijskih izletnikov, ki potujejo po Jadranu.

— Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo nekoliko oblačno, vroče vreme, možnost neviht. Včeraj ni nikjer deževalo. Najvišja temperatura je znašala v Beogradu 33, v Zagrebu in Skoplju 31, v Sarajevu in Splitu 30, v Ljubljani 28,4, v Mariboru 27. Davi je kazal barometer v Ljubljani 762, temperatura je znašala 16,2.

— Samomor airovašnega kmeta. Kmet Ivan Pavletič iz Krasice v Hrvatskem Primorju se je doma obesil. Mož je živel v veliki bedi, imel je šest otrok, ki jih ni mogel preživljati.

— Pod vlak je skočil. V sredinah blizu Bjevolara si je hotel končati življenje 60-letni hišni posestnik Pavel Tkalec. Skočil je pod zagrebški vlak, pa je udaril z glavo ob stopnice vagona in odletel s proge. To je opazil v bližini stoječi železniški čuvaj,

ki je pobihal k obupancu, toda slednji je zbežal, čeprav je bil ves okrvavljen. Odšel je na policijo, kjer je izpovedal, da si je hotel končati življenje zaradi neozdravljive bolezni.

Iz Ljubljane Delavci, nameščenci!

Drevi ob pol 7. uri vsi v dvorano Delavske zbornice na prostestni shod Vrhovnega strokovnega sveta, da dvignete svoj glas proti nameri poslabšanja socialne zakonodaje.

Od vas semih je odvisno, če bodo delodajalci uspeli v svojih namerah ali ne. Pridite vsi in opozorite drug drugega na ta važen shod.

Naj nihče ne ostane doma! Narodno strokovna zveza. Zveza društev privatnih nameščenecv. Pomočniki zbor združenja trgovcev. Zveza bančnih zavarovalnih, trgovskih in industrijskih uradnikov Jugoslavije, podružnica v Ljubljani.

— Iz Ljubljanskega meščanstva poziva ljubljanski mestni načelnik in župan, da okrasijo na Vidov dan svoje hiše z državnimi zastavami. Vidov dan praznujemo kot spominski dan borcev, padlih za vero in domovino, ter se bo vršil v tukajšnji stolnici slovesni rekviev ob 10. dopoldne. Svečani pravoslavni obred bo v kapeli vojašnice vojvode Mišića ob 11. dopoldne. Obenem opozarja, da morajo biti med slovesnim rekvievom v stolnici zaprta vsa obrtna in trgovska podjetja.

— Iz Prešernova ulica je tlakovana. Delali so nekaj dni ponoči in podveči. Delo so morali končati čim prej, ker je razkopana cesta ovirala promet in delali so tudi ponoči, ko jih ni neprestano motili pri delu tramvaj. Pritoževali pa so se ljudje, ki stanujejo v okolici, ker niso mogli spati vso noč zaradi ropota. Zdad bo mo lahko zadovoljni vsi, zlasti še, če bo kmalu urejen še Marijin trg.

— Iz Razstava risarskih izdelkov učenecv III. drž. realne gimnazije v Ljubljani. Vegova ulica 4, bo odprta v sredo 27. in v četrtek 28. t. m. od 8. do 12. ter od 15. do 18. v risalnici v prvem nadstropju.

— Vstop je brezplačen. — Na manjšinski osnovni šoli z nemškimi učnim jezikom in s poukom v slovenski in srbohrvaščini bo vpisovanje učenecv in učenek za šolsko leto 1934—35 dne 2. in 3. julija od 11. do 12. ure na Cofzovi cesti 5. l. nadstropje, desno.

— Iz V kapeli slov. starokatoliške cerkve v Ljubljani, na Gosposveti cesti št. 9, bo v četrtek, na Vidov dan, služba božja ob 9. za padle junake Jugoslavije.

— Iz Obrtniško društvo v Ljubljani priredi v torek dne 3. julija poučno eskurzijo članstva v tovarne Kranjske industrijske družbe Javornik, Jesenje—Sava. Prijave za izlet se srejemajo pri predsedniku društva g. Rebeku Josipu in v društveni pisarni, Beethovnova ulica 10, pritičje, levo, izključno do 30. t. m.

— Iz V ljubljanskem klubu bo drevi ob pol 20. predaval urednik Fran Treseglav o religiozni miselnosti s posebnim ozirom na pravoslavno krščanstvo. Vabljeni vsi člani kluba in po njih vpeljeni gostje.

— Iz Gramofon je ukradel. Včeraj smo poročali o Rusu Aleksandru Oprjjevu, ki je ukradel gramofon, izgovarjal pa se je, da ga je pred 13 leti kupil pri Razbergerju na Mikloševci cesti. Oprjje je pri nadaljnjem zaslišanju svoj zagovor izpremenil in izjavil, da je gramofon ukradel pred enim letom nekemu potniku v restavraciji na glavnem kolodvoru. Gramofon je izročil trgovskemu potniku Marjanu Bakoloviču, ki mu ga je pa včeraj vrnil, na kar ga je hotel prodati. Policija je bila medtem že obveščena, da je bil gramofon ukraden v gostilni Lije Novak na Zaloški cesti nasproti bolnice. Oprjje je pri ponovnem zaslišanju priznal, da ga je ukradel opoldne, ko ni bilo nikogar v gostilni in so bili domači na gostilniškem dvorišču.

— Gad jo je pičil. Iz Podbičce nam pišejo. Skupna otrok, med njimi: Stena Terzija Bertonec, iz Podbičce, je nabirala v petek popoldne v Jelovici jagode. Deklece pa je imelo pri nabiranju smolo, kajti pičil jo je gad in sicer je bila velika nevarnost, da se zastrupi. Deklece so nemudoma odpeljali k zdravici dr. Valeriji Strnadovi v Železniko. — V Zakobiljku so se tudi že pojavile kače. Kmetiški fant More Anton je ubil že tri noradrase

— Kandidat smrti. V sredo proti večeru se je po mestu raznesla vest, da je sege Leopold H. po lizolu. Fant je krenul v godišček Puštal in sklenil končati si življenje. Toda neoda je hotel drugače. Mladenčca so se pravočasno našli in poslal po zdravnika dr. Kocijančiča, ki je izbral Leopoldu železode. Meštem so telefonirali: trč po rešilni avto, ki je odpeljal mladega kandidata smrti v ljubljansko bolnico Fant je izven nevarnosti.

— Popravljamo. V naše poročilo o nesreči g. Benedika iz Sela se je vrnila malenkostna pomota. Ponesrečenca niso preneli v trgovino, temveč v gostilno pri Zihierju in mu tamka nuditi pomoč.

— Še je čas. Izlet, ki ga priredi ta teden Jadranska straža na morje, je pravičje že mnogo prijateljev našega Jadrana, je pa še nekaj mest prostih, ker je naročen poseben vlak in poseben parnik, ki zahtevata gotovo število udeležencev. Prijavite se takoj vsi, ki hočete poceni na morje!

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Člani Sokola Trbovlje se opozarjajo, da poteče rok za prijavo za pokrajinski zlet Sokola v Zagrebu, ki bo v avgustu 30. junija. Prijave sprejema tajnik br. Plavišak ml. Na poznejše prijave se ne bo oziralo.

Z Jesenic

— Nenadna smrt. Nenadoma je preminul Medja Viktor, krojač na Javorniku. Delal je do zadnjega, naenkrat pa mu je postalo slabo in je kmalu umrl. Pokojni je šele pred kratkim začel samostojno obrt; bil je dober krojač in se mu je obetala lepa bodočnost. Pokopan je bil v soboto popoldne na farmem pokopališču na Korški Beli. Bodi mu ohranjen blag spomin!

— Sport. V nedeljo popoldne se je vršila na igrišču Enakosti. Podmežaklja, gometna tekma med I. moštvo Enakosti Jesenic in enajstorico SK Hrušica, ki je končala z zmago Hrušice z rezultatom 7:2. Na istem igrišču se je vršila tudi nogometna tekma med I. moštvo Enakosti in med vojniki Triglavskega polka iz Ljubljane, ki je končala z zmago vojakov v razmerju 8:5.

— Začetek kopalne sezone. Lepi in vroči solnični dnevi so zvalili mnogo ljudi na bregove Jesenice in Save, da se v vodi osvježijo in ohladi. Med kopalci je največ šolske mladine. Največ življenja pa je v kopalnišču g. Čufarja.

— Ježa v smrt. Borba na življenje in smrt hrabrega cowboya Toma Keeneja na divjem zapadu za zmago pravice. Dnevno ob 4. 7. in 9. uri. Vstopnina Din 4.50 in 6.50. Zvočni kino »Dvorc«. Telefon 27-30.

Ježa v smrt

— Zajednica doma in šole na državni meščanski šoli v Škofji Loki prav pridno deluje. V učni dvorani drugega razreda se je vršil včeraj dopoldne njen drugi sestanek, ki je bil zelo lepo obiskan in so posetili šolo poleg staršev meščanske šolske mladine tudi člani upravnega odbora meščanske šole, učiteljstvo deške šole, zastopniki občin Škofje Loke, Stare Loke in Zmiceva, krajevni odbor J8 in RK, tako da so bili prostori popolnoma zasedeni. Roditeljski sestanek je otvoril s prisrčnim pozdravom na navzoče predsednik zajednice g. Babič, nakar je predaval nastavnica zavoda gđ. Zlatka Albertova o domači in šolski vzgoji. V skoro enournem referatu je zbrala referentinja vse misli in težnje, ki zadevajo vzgojo naše mladine. Podala je mnogo zdravih in koristnih nasvetov, ki bi jih moral upoštevati ne le vsak vzgojitelj-učitelj, marveč tudi starši, ki pri vzgoji otrok često greše. Za svojo izvrstna izvajanja je žela spodnja topla priznanja in pohvalo nazvočih, potem pa se je razvila razprava, ki so posegli vanjo starši. Iznesli so svoje pogoje in naziranja glede svoje mladine. Prav tako živahna je bila šolska družina pri raznih predlogih in željah. Govorila se je o vstopu meščanske šolske mladine v druge zavode, o poučevanju strojepisja in stenografije, o telovadbi in petja, o poučevanju elektrotehniko in mnogih drugih meščanske šole zadevajajočih naučen in upravnih vprašanjih. Zelje poslušalcev je tolmučil upravitelj zavoda g. Sovre, nakar je bil sestanek maslo pred poldnem zaključen.

— Gad jo je pičil. Iz Podbičce nam pišejo. Skupna otrok, med njimi: Stena Terzija Bertonec, iz Podbičce, je nabirala v petek popoldne v Jelovici jagode. Deklece pa je imelo pri nabiranju smolo, kajti pičil jo je gad in sicer je bila velika nevarnost, da se zastrupi. Deklece so nemudoma odpeljali k zdravici dr. Valeriji Strnadovi v Železniko. — V Zakobiljku so se tudi že pojavile kače. Kmetiški fant More Anton je ubil že tri noradrase

— Kandidat smrti. V sredo proti večeru se je po mestu raznesla vest, da je sege Leopold H. po lizolu. Fant je krenul v godišček Puštal in sklenil končati si življenje. Toda neoda je hotel drugače. Mladenčca so se pravočasno našli in poslal po zdravnika dr. Kocijančiča, ki je izbral Leopoldu železode. Meštem so telefonirali: trč po rešilni avto, ki je odpeljal mladega kandidata smrti v ljubljansko bolnico Fant je izven nevarnosti.

— Popravljamo. V naše poročilo o nesreči g. Benedika iz Sela se je vrnila malenkostna pomota. Ponesrečenca niso preneli v trgovino, temveč v gostilno pri Zihierju in mu tamka nuditi pomoč.

— Še je čas. Izlet, ki ga priredi ta teden Jadranska straža na morje, je pravičje že mnogo prijateljev našega Jadrana, je pa še nekaj mest prostih, ker je naročen poseben vlak in poseben parnik, ki zahtevata gotovo število udeležencev. Prijavite se takoj vsi, ki hočete poceni na morje!

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

— Kako to? — Koliko je vam let, gospodična? — Petindvajset. — A vaši mlajši sestri? — Osemindvajset.

— Uradni dan Zbornice za TOI za Celje in okolico bo v torek 3. julija od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Združenja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici

— Vpisovanje v I. razred mestne deške in dekliške narodne šole v Celju za šolsko leto 1934/35 bo v soboto 30. t. m. od 9. do 12. in od 15. do 18. v obeh pisarnah mestne narodne šole v Celju v I. nadstropju. Vpisovali se bodo učenci in učenke, ki dopolnijo do 1. septembra t. l. 6 let starosti. Starši naj prinesejo rojstni in krstni list (pispek) ter potrdilo zdravnika šolske poliklinike o sposobnosti učenca odnosno učenke za pouk.

Sokolstvo

Pred praznikom viškega Sokola

Vič, 26. junija. Sokolsko društvo na Viču proslavi v dnevi od 1. do 8. julija 25-letnico svojega obstoja. V to svrhu se je ustanovil poseben prireditveni osek, ki si je nadel nalogo, pripraviti vse potrebno za čim lepšo proslavo. Mimo tega so se ustanovili še posebni odseki, ki pomagajo pri organizaciji proslave. Vse priprave so v polnem razmahu, vsi društveni pripadniki od najmlajših do najstarejših pridno pomagajo povsod, kjer je potrebno.

Največ dela je seveda v telovadnici, kjer bodo vsi oddelki nastopili na akademiji in javni telovadbi. Na akademiji nastopijo telovadni oddelki z vajami, ki so jih sestavili domači člani in članice vaditeljskega zbora. Pri javni telovadbi pa bo nastopila tudi starejša garda viškega Sokola z vajami s palicami za letošnji pokrajinski zlet v Sarajevu.

Na novo urejenem letnem telovadišču je kot v mravišču. Iz prejšnjega zanemareneje travnika je nastalo krasno urejeno in moderno letno telovadišče, za katerega je napravil načrte br. Ivan Marinčič. Letno telovadišče ima na južni strani dva velika paviljona, krita z opeko, med katerima je godbeni paviljon. Pod paviljonom pa bodo prhe in oblačilnice za telovadce. Okrog telovadišča je rodni pas in tekališče. Telovadišče bo razsvetljeno z električnimi žarnicami, tako da bo tudi v večernih urah omogočena telovadba. Na severni strani telovadišča je tribuna, kjer bo prostora za 100 oseb. Pripomniti moramo, da so telovadišče zgradili člani sami s kuhlom s pomočjo mecenov, ki so darovali potreben material

Ponson du Terrail: Lepa židovka

Roman.

— Kaj neki še hoče seržant, — je zagodnjel kapitan, — saj sem mu vendar prepovedal motiti me.

In ne da bi se ozrl, je jezno zaklical:

— Prosto!

Vrata so se odprla in v sobi so se začuli težki koraki.

Šele tedaj se je markiz ozrl in odložil pero. Zadržal je in komaj je zadržal krik presenečenja. Ni bil seržant, temveč dva neznanca.

Oblečena sta bila, kakor meščana in v rokah sta držala palice.

Markiz je hitro vstal.

— Kdo sta? Kaj iščeta tu? Kako sta prišla sem?

Prvi je zaprl vrata, drugi je pa skočil k markizu, položil prst na usta in zašepetal:

— Tiho, gospod! Poštenjaka sva, čeprav nisva lepo oblečena.

— Kdo sta? — je ponovil markiz.

— Takoj vam povem, — je odgovoril tisti, ki je položil prst na usta. — To je moj prijatelj chevalier Clodion de Main-Hardye.

— Ah!

Jaz sem pa grof de Coarasse. Oprostite gospod markiz, da sva se preoblekla, da prideva k vam. Lahko nama pa verjamete, da je bilo to potrebno.

Ta čas je Clodion zaklenil vrata in se polastil markizovega meča, ki je ležal nekje na stolu.

— Kaj pa to pomeni? — je vprašal markiz.

— Čisto navadna opreznost, — je odgovoril Coarasse.

In že je potegnil meč iz nožnice.

— Na pomoč! — je zaklical markiz.

— Ah, gospod, — je odgovoril Coarasse, — pomirite se, saj nisva morilca.

— Torej mi pa vrnite meč.

— Potrpajte malo.

— Kaj pa hočeta? — je vprašal kapitan razburjeno.

— Malo bi se rada pomenila z vami.

— Pa naj bo, toda povejta mi najprej, kako sta prišla sem.

— Skozi stranska vrata z ulice.

— Kaj so bila odprta?

— Seveda. Skozi ta vrata prihaja vsako noč v palačo seržantova ljubica. Markiz je namršil obrvi.

— Kaj bi torej rada?

— Prihajava ponuditi vam odgovor.

— Meni?

— Da.

— Saj vaju ne poznam, saj se še nikoli z vama nisem sestal za igralno mizo.

— Saj tudi ne gre za igro.

— Za kaj pa?

— Moj prijatelj Clodion vam vrne vaš meč in vi ga prekrizate z mojim.

In Coarasse se je pripravil na boj.

— Jaz pa ne vidim nobenega vzroka, gospod.

— Da bi se spoprijeli z menoj?

— Da.

— Motite se, gospod.

— Kako to?

Markiz je še pozorneje pogledal prišleca, ki sta mu bila povsem neznanca.

— Z eno besedo bi vas mogel prepričati, — je nadaljeval Coarasse. — Sva dobra prijatelja grofa Filipa de Blossac.

— Ah! — je vzkliknil kapitan, — zdaj pa že razumem.

— In snoči je naju doletela visoka čast, da sva se srečala z vami in vašimi prijatelji.

— Recimo, da je res tako.

— V spopadu je nas pa zmotila patrolja, — je nadaljeval Coarasse. — Tu nas menda ne bo nihče motil.

— Gospoda, — je odgovoril markiz hladno, — zdaj pa izvolita še vidva poslušati mene.

— Z veseljem, gospod.

— Markize ne ljubim več.

— Oho! — se je začudil Clodion.

— In nikar ne mislita, da mi narekuje te besede strahopetnost.

Coarasse in Clodion sta zamahnila z rokama v znak, da ne dvomita o markizovem pogumu.

— Priznajta torej, da bi bilo ne-spametno boriti se zavoljo žene, ki je ne ljubim več.

— To je res, — je odgovoril Coarasse.

— Želel bi, da si izbereta kak drug vzrok spopada.

— Saj ga tudi imava! — je vzkliknil Clodion.

— Res?

— In mnogo boljši je od prvega, — je pripomnil Coarasse.

— In ta bi bil?

— Gospod, — je nadaljeval Coarasse, — sklenil sem naspati se v vaši sobi, na vaši postelji.

— To je izključeno, gospod.

— Tudi če vas ubijem?

— O, tako bi pa že šlo.

— No torej, to hočem poskusiti.

Clodion je pomolil markizu meč. Le-ta ga je pograbil in zaklical Coarasse:

— Pa vendar ne nameravate iskati zaklad barona de Saint-Hermine, ki je baje skrit v tej palači?

— Seveda, — je odgovoril Coarasse.

In izprožil je svoj meč markizu pred oči.

Markiz se je naglo postavil v bran in zamrmral:

— Vseeno je, ali se usmrtim sam ali pa padem v dvoboju.

In odbil je napad svojega nasprotnika.

XXXI.
ZAKLAD

Clodion de Main-Hardye je ostal miren opazovalec dvoboja.

— Gospod kapitan, — je vprašal Coarasse med lahkim sunkanjem meča, — ali ste čitali kdaj Homerja?

— To je pa res čudno vprašanje, — je odgovoril markiz.

— Če ste ga čitali, bi morali vedeti, da sta nasprotnika med dvobojem vedno nekoliko kramljala o svojih prednikih. Dovolite, da se ravnam po tem zgledu.

— Kakor vam drago, — je odgovoril markiz smeje.

— Sem potomec nezakonskega sina kralja Henrika, — je nadaljeval Coarasse mimo.

— Vaš rod je pa res imeniten, gospod.

— Čital sem pa tudi v starih kronikah, da so se predniki kralja Henrika, nekakšnega prapra... deda udeleževali trojanske vojne.

— Morda imate prav, gospod.

— In tako se držim samo rodbinskih tradicij, če navezujem z vami med dvobojem pogovor.

— Seveda, — je odgovoril markiz.

Pri tem se je branil enako spretno, kakor ga je Coarasse srdito napadal.

— Zdaj ste pa na vrsti vi, — je pozval Coarasse svojega nasprotnika.

— O, gospod, — mu je odgovoril markiz, — mene pa prav nič ne mika govoriti o sebi, še manj pa o svojih prednikih.

— Pa naj bo, gospod, toda kljub temu, da mi boste dovolili povedati vam nekaj.

— Kaj pa?

— S tem pa postanete moj najhujši sovražnik.

— To me prav nič ne zanima, — je odgovoril markiz hladno.

— Moj prijatelj Clodion de Main-Hardye in jaz nisva samo prijatelja grofa Filipa de Blossac, temveč se zelo zanimava tudi za barona de Saint-Hermine in za njegovo hčerko.

Mož, ki je hotel rešiti Avstro-Ogrsko

Osebnost prestolonaslednika Franca Ferdinanda in politični načrti

Franc Ferdinand je bil prestolonaslednik, ki je že od leta 1889, ko si je v gradiču Mayerlingu končal življenje prestolonaslednik Rudolf, nestrpno čakal, da bi zasedel prestol. Sam je opetovano v krogu svojih prijateljev pravil, kako nestrpno čaka, kdaj bo mogel prevzeti vodstvo države. Zdelo se mu je, da je dedič posestva, ki mora gledati, kako ga prepušča starikavi gospodar njegovi usodi, da ljudje po njem pustošijo in krajeje, ker ga sam ne more več upravljati. Primera je bila zelo posrečena. Kaže nam ne samo razmerje prestolonaslednika do starega cesarja, temveč je tudi merilo, po katerem je treba presojati nadvojvodo in njegove politične nazore. Saj je bil tudi on kakor mnogi drugi ljudje, ki so že sedli na prestol ali pa so postavili nogo na prvo njegovo stopnico, opreden z legendami dvojne vrste. Eni so videli v njem odrešenika in človeka velike bodočnosti, drugi pa poosebljeno zlo. Opravičuje ga deloma to, da so izvirale njegove slabe lastnosti iz boleznij, celo iz progresivne paralize.

Res pa ni bilo ne eno, ne drugo. Franca Ferdinanda moramo presojati kot dediča, ki je z grozo opazoval, kako drvi monarhija v pogubo. To spoznanje ga je privedlo do misli napraviti zadnji poskus, da se reši razpadajoča monarhija, in sicer v slavo in dobro svojega rodu. Odtod izvirajo njegovi določeni politični načrti, ki kažejo njegovo bistrotnost, na drugi strani pa ni dobro razlagati si jo tako, kakor se to često dogaja. Mnogi slovenski voditelji so polagali v stari monarhiji na Franca Ferdinanda velike nade, ko so zvedeli, kako ostro nastopa proti nadvladi Madžarov in da hoče omogočiti slovenskim narodom, da pridejo v državi do besede. Do tega naziranja pa ni privedla Franca Ferdinanda ljubezben do Slovanov, temveč zmošta. Državni vidik, spoznanje, da se bo država ohranila, če bo deloma omejena nadvlada Nemcev in Madžarov, torej prizadevanje obdržati prestol, samo to je bilo odločilno v političnih nazorih Franca Ferdinanda.

Nad drugimi Habsburžani je stal s svojim političnim talentom in dobrim spoznavanjem ljudi. Sam ni bil posebno inteligenten, pač je pa znal okrog sebe zbrati ljudi, ki so delali v njegovem duhu, da se je dalo govoriti o nekakšni njegovi politični skupini. Za šefa generalnega štaba si je izbral Conrad von Hötzendorfa, k njegovi skupini je spadal grof Czernin, izbornega strokovnjaka je pa imel nadvojvoda v slavnem profesorju mednarodnega prava na dunajski univerzi dr. Lammaschu.

O njegovi boleznij se je mnogo govorilo. Dognano je, da so zdravniki L. 1895 ugotovili pri njem akutno tuberkulozno vnetje pljuč. Nadvojvoda je ležal to bolezen tudi v Egiptu. Dokaj hitro se je izlečil in čez pet let je nastal važen trenutek v njegovem življenju. 28. junija 1900 se je namreč oženil s grofico Chotkovo. Pozneje, zlasti po bratovi smrti, ga je znova obšel strah, da bi se mu tuberkuloza ne ponovila. Zaradi nezatnega mehurčka na jeziku je znal nadlegovati in šikanirati svojega osebnega zdravnika dr. Eisenmengerja, boječ se celo raka. Zadnja leta svojega življenja je bil že hipohonder, o kakšni duševni boleznij ali celo paralizi pa pri njem ni moglo biti govora.

Zofija grofica Chotkova je močno vplivala tudi na duševno življenje Franca Ferdinanda. Ta obubožana grofica je bila dvopart dama Isabelle, so-

proge nadvojvode Friedricha. Franc Ferdinand je zahajal k njim in zdelo se je samo ob sebi umevno, da se bo poročil z nadvojvodovo hčerko. Lahko si pa mislimo presenečenje, ki je nastalo, ko je izjavil, da se misli poročiti z grofico Chotkovo. »To je hvaležnost tega zahrbtnega človeka, te slovenske mačke, za našo dobroto.« je dejala baje Isabella. Franc Ferdinand je pa baje večkrat izjavil, da sovraži Madžare in Isabello. Nameravana poroka je spravi la na noge ves dvor. Stari cesar nikoli ni imel rad nadvojvode, zdaj je pa kar besnel. Nadvojvoda se je moral svečano odreči za svoje otroke prestolonasledstvu, kajti njegov zakon je bil morganatičen. In vsa dvorna kamarija z ljubico starega cesarja Schrattove je začela poniževati nadvojvodovo soprogo, kar je znal spretno izkoristiti cesar Viljem. Da bi pridobil Franca Ferdinanda za svoje načrte, je izkazoval vso pozornost njegovi soprogi, ne da bi se zmenil za razliko v rodu.

Nadvojvoda je ljubil svojo soprogo, ona mu je bila pa udana in prepričana je bila, da bo lahko vplivala nanj zlasti v verskem in cerkvenem pogledu. Zmotno je proglasil nadvojvodovo soprogo za češko plemkino. Ne da se točno povedati, ali je hotel Franc Ferdinand po zasedbi prestola proglasiti za prestolonaslednika svojega sina Maksa. Iz njega je hotel napraviti častnika, mlajšega sina Ernesta je bil pa določil za duhovniški stan. Takoj pri Ernestovem krstu je dejal nadvojvoda smeje: »No, mar ni podoben malemu škofu?«

Mnogo važnejši so pa bili politični načrti Franca Ferdinanda. Stari cesar v pogovorih s soprogo Napoleona III. Evgenio ni skrival bojazni za usodo svoje države po svoji smrti. To je bilo leta 1907, ko se je ločila Norveška od Švedske. Stari cesar je čutil, da čaka enaka usoda tudi njegovo državo. Prestolonaslednik je poskusil rešiti staro monarhijo. Sedež njegovih načrtov je postala njegova vojaška pisarna na Dunaju. Njen šef in nadvojvodov zastopnik podpolkovnik Brosch je bil o vsem poučen. Nadvojvoda je spoznal, da je glavna bolezen monarhije dualizem iz leta 1867, ki je izročil državo na milost in nemilost nadvlade Nemcev in Madžarov. Nadvojvoda je hotel dualizem odpraviti, da bi prišli zatirani narodi v vodstvu države do besede kakor Nemci in Madžari.

Posebno Madžare je imel na piki, ker se je bil prepričal, kako greše na račun interesov vse države in zatirajo Slovake, Srbe in Rumune, ki gledajo zato čez mejo države. Z vso odločnostjo je hotel urediti jugoslovansko vprašanje tako, da bi ustanovil triališčno državo, v kateri bi tvorili Jugoslavlani celoto. Njegovi nadaljni načrti niso posej jasni. Baje je hotel priključiti Srbijo Jugoslovancem v monarhiji in predlagal je tudi ločitev Sedmograške od Madžarske in njeno priključitev Rumuniji. Srbija in Rumunija bi se potem združili z ostalimi deli države in tako bi nastala unija držav po vzorcu Nemčije.

Svoje politične načrte je hotel uresničiti še pred svojim kronanjem na Madžarskem in pripravljen je bil nastopiti proti Madžarom celo z vojsko. In kakor se je sam izrazil, je nameraval degradirati kronanje v Budimpešti, na Dunaju in v Pragi na cesarja Franca II. Seveda se pa s tem načrtom ni prikupil Madžarom in dvoru. Ko ga je doletela v Sarajevu tragična smrt, je dejal cesar svojemu pobočniku grofu Paaru: »Grožno! Vsemogočni se ne da izkušati! Višja sila je zopet napravila red, ki ga žal jaz nisem mogel ohraniti.« In potem je cesar govoril o tem, kaj vse je s tem usoda preprečila in kaj bi se bilo zgodilo, če bi bil Franc Ferdinand zasedel prestol. Madžarski ministrski predsednik grof Tisza je pa po sarajevskem atentatu izjavil predsedniku bosanskega deželnega zbora dr. Dimoviču: »Dobri bog je hotel tako in mi mu moramo biti za vse hvaležni!«

Mednarodna steno-grafska razstava

V Pragi je bila te dni otvorjena mednarodna steno-grafska razstava, ki jo je priredilo Prvo praško društvo steno-grafov v okviru II. kongresa slovenskih steno-grafov in IX. kongresa češko-slovenskih steno-grafov. Na razstavi je bogata zbirka vsega, kar more zanimati steno-grafe. Tu so razstavljene učbeniške steno-grafije, revije, knjige in koledarji, pisani v steno-grafiji, diplome in izpričevala, vzorna dela učencev itd. Gradivo za razstavo so poslala steno-grafska društva iz Bolgarije, Jugoslavije, Poljske in Ukrajine. Razstava pa ne obsega samo steno-grafije slovenskih narodov, temveč vidimo na nji tudi nemške, francoske, angleške, švicarske, belgijske in ameriške knjige in revije.

Posebno zanimiv in bogat je češki del razstave. Tu vidimo med drugim rokopise prvih čeških steno-grafov, razne prevode, razpis natečaja za prevod Gabelsbergovega sistema v češčino, ki ga je razpisal ustanovitelj Sokola Fügner, itd.

Uradni šimel

Ne gre za živo kljuse, temveč za razboritega uradnega šimla iz francoske staje. Znani angleški avtomobilist Fredy Dixon je prispel s svojimi prijatelji v Mans v Franciji, da bi se udeležil avtomobilske tekme, pa je pozabil vzeti s seboj mednarodno šoferjsko legitimacijo. Niti na misel mu ni prišlo, da bi kdo utegnil dvomiti o tem, da zna šofirati, saj je odnesel na mednarodnih avtomobilskih dirkah opetovano prvo nagrado. Francoska policija pa ni vprašala, kje in kdaj je zmagal, temveč je zahtevala, naj dokaže, da zna šofirati, sicer ne bo smel tekmoovati.

Edini izhod iz kočljivega položaja je bil, da bi Dixon položil šoferjski izpit in dobil francosko šoferjsko legitimacijo. Dočim so se mu tovariši posmehovali, je iskal ubogi Dixon po mestu šoferjsko šolo, ki bi mu potrdila, da se je v nji učil. Končno so se ga v neki šoferjski šoli usmili in ga prijaviли izpraševalni komisiji. Orožnik ga je opozoril, da se bo praktična izkušnja vršila v notranjem mestu in da bo takoj aretirani, če bi le za las prekoračil za mesto dovoljenih 30 km. Tako je moral Dixon vprko hudo domišnjski gledalcev voziti po trgu okrog in okrog, naprej in nazaj, kakor določa zakon. Izpit je položil baje samo iz milosti, kajti orožnik trdi, da je vozil nekaj sekund s hitrostjo 30 1/2 km.

Zanimiva letalska tekma

K Mac Robertsonovi tekmi letal iz Londona v Avstralijo, o kateri smo že poročali, se je prijavilo do 6. junija 64 letal 13 narodov, njih število se pa lahko pod gotovimi pogoji še poveča. Med prijavljenimi imajo večino Američani, ki jih je 21, Angležev je 16, Francozov 7, Holandcev 5, Avstralcov 4, po 2 Italijana, Novozelance in Šveda ter po 1 Danec, Nemec, Irec, Indijec in Portugalec.

Med prijavitelji vidimo najslavnejše letalce, tako da bo tekma zelo zanimiva. Zname so tudi že podrobnosti letal, ki bodo letali na njih tekmovali. Z zanimanjem pričakovano posebno letalo De Hawilland Comet ima dva motorja Gipsy z 230 HP. To je enokraki s krili spodaj in z motorji v krilih. Tovarna jamci za najmanjšo hitrost 320 km na uro. Kolesa se med poletom potegnejo v trup. Tekmovalcu se ne bo treba ustavljati v svrhu popolnitve zaloge pogonskih snovi drugod, nego na petih predpisanih kontrolnih krajih. Akcijski radius letala znaša torej okrog 4000 km.

Iz Maribora

— Skrlatica razsaja. V Studencih pri Mariboru se je med šolskimi otroci pojavila skrlatica. Vsak dan zbolijo kdo in zato bosta obe šoli v Studencih do konca šolskega leta zaprti.

— Harmonikarji RK igrali na dobrodelni tomboli. Ze delj časa je vladalo v mestu in okolici veliko zanimanje za tombolo, ki jo je priredil preteklo nedeljo Rdeči križ. Vabili so izredno bogati dobitki, v veliki meri pa tudi ljubki harmonikarji R. K., ki so med tombolo pod vodstvom g. Šušteršiča neumorno igrali. Naši malčki harmonikarji R. K. bodo julija ponesli lepo pesem tudi na sinji Jadran, kjer jih nestrpno pričakujejo Sušak, Split, Sibenik in druga mesta, ki bi rada spoznala pridnost in pa tudi umetnost teh malih godbenikov.

— Z lipe je padel. Ko je v nedeljo popoldne obiral 12 letni Ivan Sarman pri Sv. Juriju v Slov. Goricah lipovo cvetje, je po nesreči omahnil in padel z vrha visokega drevesa na tla. Pri padcu si je nesrečni deček zlomil nogo. Poškodovanec se zdravi v tukajšnji bolnici.

— S kropom se je polila. Občutna ne-zgoda se je v nedeljo pripetila kuharici Julijani Čehovi, uslužbenki v restavraciji »Union«. Pri kuhi je prenašala lonec vrele vode z enega na drugega štedilnik. Pri tem pa je blia tako nerodna, da se je polila s kropom po obeh nogah. Čehova je dobila po nogah velike mehurje, tako da so morali poklicati na pomoč reševalce, ki so ji nudili prvo pomoč.

OCVRTEGA PISCANCA
celega za Din 16.- vsak dan v gostilni Mevzelj, preje Plankar, Dolenjska cesta. Krasen senčnat vrt. Izborna vina. 2090

ISCEM STANOVANJE
za takoj, dvo- ali trisobno, svetlo in zračno, v ali blizu centra, s kopalnico in ostalim komfortom. Biti mora čisto in v novejši zgradbi. — Ponudbe z navedbo prostorov in cene na upravo »Slov. Narod« pod šifro »Takoj na razpolago«.

NUDIMO VAM
za majhen denar dobra oblačila.

A. PRESKER,
LJUBLJANA, Sv. Petra cesta št. 14. 6/T

ISCEM DRUZABNIKA
za napravo javnega kopalnišča poleg »Spice« ob Ljubljani. — Ponudbe na upravo »Slov. Narod« pod »Rentabilno / 2165«.

DVOSOBNO STANOVANJE
podstrešno, oddam za avgust, Dolenjska cesta 12. 2166

ČRKOSLIKAR-POMOČNIK
se takoj sprejme, naslov v upravi »Slov. Narod«. 2164

HIŠA V LJUBLJANI
prostorna, z velikim dvoriščem, skladišči in hlevi, zelo pripravnna za mesarje in slične obrtnike, se ugodno proda. Reflektanti z gotovino ter nekaj vloge Mestne hranilnice se prosijo za ponudbe in naslove na upravo »Slov. Narod« pod šifro »400.000 / 2168«.

V malih oglasih v »Slovenskem Narodu« velja vsaka beseda 50 para, davek Din 2.- Najmanjši znesek za mali oglas Din 5.-, davek Din 2.-. Mali oglasi se plačujejo takoj; po pošti lahko v znakmah. — Za odgovore malih oglasov treba priložiti znamko

KUPIM
hranilne knjizice Mestne hranilnice ljubljanske od 100 — 200.000 Din. Ponudbe na upravo »Slov. Narod« pod šifro »Takoj / 2167«.

Makulturni papir
proda
uprava »Slovenskega Naroda«, Ljubljana, Knaflijeva ulica št. 5

PLISE za volane v različnih gubah.
SPECIELNI ENTEL oblek, volan, šalov l. t. d.
AZURIRANJE, entel vložkov in čipk.
PREDTISKANJE, VEZENJE MONOGRAMOV, zaves, perila.

Hitro, fino in poceni izvrši

Matek & Mikeš, Ljubljana
poleg hotela Štrukelj

Narodna tiskarna
LJUBLJANA
KNAPLJEVA
5
IZVRŠUJE VSA TISKARSKA DELA TER SE PRIPOROČA

ZA GENJ. NAROČRR

Prednica Marija Isabella

V samostanu sv. Marije v Angliji so te dni pokopali prednico samostana Marijo Isabello. Na priprostem železnem krizu na njenem grobu je napis: Marie Isabella 1854—1934. Redki ljudje vedo, da je bila pokojna prednica nekoč slavna igralka Isabella Butmanova, angleška rivalinja Sare Bernhardove. Butmanova je igrala večinoma Shakespearov vloge in bila je partnerica slavne Ervinga. Prvič je nastopila na gledališkem odru leta 1874 in kar čez noč je postala zvezda angleškega gledališča. Angleška kritika je celo trdila, da je boljša od Sare Bernhardove.

Deset let je trajala njena slava. Butmanova je šla od uspeha do uspeha. Nekega dne je pa obrnila gledališču hrbet in odšla v samostan. V angleški družbi se je o tem mnogo govorilo, pozneje so pa ljudje pozabili na slavno igralko. Prisego molččnosti je Isabella prelomila leta 1911, ko se je obrnila na angleško družbo in svoje bivše čestilce s prošnjo, naj podpro stare igralko. V